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Ata da reunião ordinária da Comissão Própria de Avaliação, realizada às quatorze horas e trinta e 1 
oito minutos do dia doze de setembro de dois mil e vinte e três. A reunião foi realizada de forma 2 
remota e presidida pela Lígia Lopes Gomes, vice-coordenadora e representante técnico-3 
administrativa da CPA, e contou com a presença dos seguintes membros: Evonir Albrecht, 4 
representante docente; Guilherme Afonso Gomes dos Santos, representante técnico-administrativo; 5 
Lucas Barbosa Rudge Furtado, representante técnico-administrativo e Rail Ribeiro Filho, 6 
representante técnico-administrativo. Apoio administrativo: Maria Cleusa Bastos Pereira, 7 
Assistente em Administração da Secretaria-Geral. Dando início à reunião, com os Informes: não 8 

houve. Deliberações: 1) Apresentação da CPA no ConsEPE: Lígia apresentou o relatório da CPA 9 

na reunião do ConsEPE de 22 de agosto. 2) Divulgação da CPA: Rail sugere elaborar um plano de 10 
divulgação com a ajuda da Assessoria de Comunicação e Imprensa (ACI). Lígia entrará em contato 11 
com a ACI para elaborar um material de divulgação e Lucas sugere que seja utilizado um espaço no 12 
Comunicare. Evonir considera importante a CPA utilizar os espaços da UFABC para divulgar o seu 13 
trabalho, como por exemplo, o Congresso da UFABC e as reuniões dos Conselhos Superiores; 14 
entretanto, o problema mais urgente a ser sanado é a dificuldade de captação de membros; para isso, 15 
propõe o encaminhamento de um ofício à Reitoria solicitando apoio institucional para resolves esses 16 
assuntos. 3) Membros externos: Evonir solicitou à Ana Lúcia, que foi membra externa do ConsUni e 17 
atualmente é Secretária de Educação de Diadema, a indicação de um membro para a CPA; ela se 18 
comprometeu a enviar um nome. 4) Desenvolvimento do relatório: Guilherme sugere que a CPA 19 
sempre utilize o Perfil Discente para incluir questões sobre a CPA, pois essa ferramenta, por ser de 20 
preenchimento obrigatório, gera uma amostra significativa de dados. Lígia questiona sobre o 21 
andamento do desenvolvimento do relatório por parte dos membros; Guilherme explica que sua parte 22 
está bem encaminhada e será finalizada em breve. A respeito da dimensão Responsabilidade Social 23 
da Instituição, Lucas questiona se o Consórcio Intermunicipal Grande ABC respondeu ao ofício 24 
enviado pela secretaria da CPA e Cleusa responde que não e que reenviará a solicitação; Lucas 25 
explica que, caso não obtenha os dados do Consórcio, fará o levantamento sobre a oferta de cursos de 26 
Pós-Graduação (lato sensu e stricto sensu) ofertados pela Universidade, em especial os cursos de 27 
especialização oferecidos pelo Núcleo Educacional de Tecnologias e Línguas (NETEL) através da 28 
Universidade Aberta do Brasil (UAB) para professores da educação básica. Lígia sugere que sejam 29 
incluídos nessa dimensão, os testes de Covid que foram realizados na comunidade acadêmica. Rail 30 
recomenda abordar a instalação do Hospital de Campanha na Universidade e a possibilidade de 31 
professores da rede pública cursarem disciplinas da graduação e Evonir propõe incluir também nesse 32 
tópico os cursos de especialização oferecidos pela Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (ProEC). Lígia 33 
explica que, no que diz respeito à dimensão Políticas de Pessoal, ela e Rail conversaram com a 34 
Superintendência de Gestão de Pessoas (SuGePe) que informou que tem ações de capacitação e 35 
desenvolvimento voltadas aos técnicos administrativos e vão fornecer os dados à CPA, mas não tem 36 
ações voltadas aos docentes; em paralelo foi elaborado um questionário que será enviado aos 37 
técnicos administrativos e aos docentes. Rail considera importante separar a progressão por 38 
capacitação da progressão por mérito profissional e da progressão pelo incentivo à qualificação 39 
oferecidas aos técnicos administrativo; além disso, vale ressaltar que a UFABC tem muito espaço 40 
para trabalhar nos cursos de aprimoramento profissional para os servidores, tanto técnicos 41 
administrativos quanto docentes, pois são poucos os servidores que buscar realizar cursos de 42 
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aprimoramento profissional, devido à ausência de retribuição remuneratória e ao número restrito de 43 
vagas oferecidas. Lígia pede que todos deem suas contribuições no questionário que será enviado na 44 
primeira semana de outubro. Guilherme sugere que Rail e Lígia façam uma contribuição no tópico 45 
“Inclusão e Permanência” do PDI que está em desenvolvimento e Rail acrescenta que esse assunto 46 
também seja incluído no relatório da CPA. Nada mais havendo a declarar, Lígia deu por encerrada a 47 
reunião, da qual eu, Janine Santos Tonin Targino, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada por 48 
todos os presentes.  49 
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